
第二十三届“希望杯”全国数学邀请赛

高一　第1试试题

一、选择题(每小题4分,共40分.)

1.集合M ={x|y= -x2+6x+7,x,y ∈R},N ={y|y= -x2+6x+7,x,y ∈
R},则集合M ∩N =( )

(A)⌀. (B)[-1,4]. (C)[-1,7]. (D)[0,4].

2.设m,n 是自然数,条件甲:m3+n3 是偶数;条件乙:m-n 是偶数,则甲是乙的( )

(A)充分不必要条件. (B)必要不充分条件.
(C)充分且必要条件. (D)既不充分也不必要条件.

3.已知直二面角β l γ,直线a⊂ 平面β,直线b⊂ 平面γ,且a和b都不垂直于l,那么,a
与b( )

(A)可能垂直,但不可能平行. (B)不可能垂直,但可能平行.
(C)可能垂直,也可能平行. (D)不可能垂直,也不可能平行.

4.设Sn 是等比数列{an}前n 项的乘积,若a9=1,则下面的等式中正确的是( )

(A)S1=S19. (B)S3=S17. (C)S5=S12. (D)S8=S11.

5.已知数列{an}中,a1=0,an+1=
an - 3
3an +1

(n∈N∗ ),则a1+a2+a3+…+a2012=( )

(A)- 3. (B)0. (C)3. (D)10063.

6.在 △ABC 中,∠B=60°,2AB=3BC,则tanA 的值等于( )

(A)-
2
2. (B)-

3
2. (C) 3

2. (D)±
3
2.

7.Suppose△ABCisatrianglewiththesidelengthof2,DandEaremovingpointsonthe

sidesBCandAC.AD ⊥BEatpointM,thenthelengthofM 'strajectoryis( )

(A)π
2. (B)π

3. (C)π
4. (D)π

6.

(英汉词典:trajectory轨迹)

8.若f(1,1)=1234,f(x,y)=k,f(x,y+1)=k-3,则f(1,2012)=( )

(A)-6033. (B)-4799. (C)1235. (D)2012.

9.下面判断正确的是( )

(A)b2-4ac≥0是方程ax2+bx+c=0有解的充分且必要条件.
(B)b2-4ac<0是方程ax2+bx+c=0无解的充分且必要条件.
(C)c≠0是方程ax2+bx+c=0无解的必要不充分条件.
(D)b2-4ac>0是方程ax2+bx+c=0有解的必要不充分条件.



10.已 知 函 数 f(x)=m |x -1|(m ∈ R,且 m ≠ 0).设 向 量a = (1,cosθ),b = (2,

2sinθ),c=(4sinθ,1),d=(12sinθ,1).当θ∈(0,π
4)时,f(a·b)与f(c·d)的大小关系是( )

(A)f(a·b)<f(c·d).
(B)f(a·b)>f(c·d).
(C)m >0时,f(a·b)<f(c·d);m <0时,f(a·b)>f(c·d).
(D)m >0时,f(a·b)>f(c·d);m <0时,f(a·b)<f(c·d).
二、A组填空题(每小题4分,共40分.)

11.设α ∈ [0,2π),则在[0,2π)内,终边与α 角的终边关于x 轴对称的角是 .

12.函数f(x)=3-|log2x|-4|x-1|的值域是 .

13.若a,b,c是三个互不相等的实数,且满足关系式b2+c2=2a2+16a+14,bc=a2-4a-
5,则a 的取值范围是 .

14.若a,b是正实数,且a+b=2,则 1
1+a+

1
1+b

的最小值是 .

15.y=asin(ax+b)+b,iftheminimumvalueofyis
1
2

,themaximumvalueis
5
2

,then

ab= .

16.设点G 是 △ABC 的重心,GA=23,GB=22,GC=2.则 △ABC 的面积= .

17.已知0.8<x <0.9,若将x,xx,xxx
按从小到大的顺序排列,应当是 .

18.已知等差数列{an}的前n项之和是Sn,若S8 ≤5,S11 ≥23,则a10 的最小值是 .

19.若a#b=a+b-ab,则下列等式中:

①a#b=b#a. ②a#0=a. ③(a#b)#c=a#(b#c).
正确的是 .(填序号)

20.☉O 与 ☉D 相交于A,B 两点,BC 是 ☉D 的切线,点C 在 ☉O 上,且AB=BC.若 △ABC
的面积为S,则 ☉D 的半径的最小值是 .

三、B组填空题(每小题8分,共40分.)

21.已 知 1 ≤ x ≤ 8,则 函 数 f(x)=|x -3|+|x -5|+|x -7| 的 最 大 值 是

,最小值是 .

22.α,β 是关于x 的方程x2+2(m-1)x+m2-4=0的两个实根,设y=α2+β2,则y=f(m)

的解析式是 ,值域是 .

23.已知 △ABC 三条边长分别为a=t2+3,b=-t2-2t+3,c=4t,t∈R,则 △ABC 的最大

内角是角 ,它的度数等于 .

24.方程x2 +log16x =0的解是 ;使不等式x2 -logmx <0在(0,1
2)上恒成

立的m 的取值范围是 .

25.若函数f(x)=loga(x2-2ax+1-2a2)(a >0,且a ≠1)在 R上的最大值是2,则a=
,f(x)的单调递增区间是 .




